

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РАСПЛОДНУЮ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

Февраль — последний месяц зимовки скота.

В марте — расплодная. Как она будет проходить?

Каких результатов ждут от нее наши животноводы? Не повлиял ли выпавший снег на исход зимовки и начало расплодной?

С этими вопросами наш корреспондент обратился к начальнику областного управления сельского хозяйства М. А. Кенганину. Ниже печатается его сообщение.

В НЫНЕШНЁМ ГОДУ дадут приплод около 930 тысяч овец, в том числе 456 тысяч должны окочтиться в марте. Большая работа проведена по подготовке к расплодной. Во всех хозяйствах достаточно грубых кормов. Причем, качество их намного лучше, чем в прошлом году. Кроме того, погодные условия нынешней зимы — ясные, без буранов дни — позволили проводить пастбищу овец до начала февраля. Это дало возможность сэкономить значитель-

ное количество сена. Для поддержания овец раннего окота в хозяйствах имеются комбинированные корма.

Повсеместно, за очень редким исключением, подготовлены помещения для окота, тепляки для ягнят.

Нельзя не отметить, что в значительной степени в подготовке к расплодной сказался недостаток строительных материалов, которыми нас снабжает объединение «Казселькозтехника». Очень много стройматериалов мы еще не получили. Из занаряженных на первый квартал 5 тысяч кубических метров пиломатериалов поступила пока только одна тысяча, около трех тысяч кубических метров должны совхозы получить круглого леса, а получили только 520. И сен-

sem плохо обстоит дело со стеклом. Из 10 тысяч квадратных метров его не поступило ни одного. Это вызывает дополнительные трудности в подготовке скотопомещений. Не все хозяйства в полной мере обеспечены солью для консервации каракульских шкурок, недостает свыше 500 фонарей «лету ча я мышь».

В прошлом году в целом по области было получено по 108 ягнят на каждый стоматок. В нынешнем году мы имеем все основания рассчитывать на более высокий выход ягнят. Стучка овец осенью прошлого года была проведена более организованно. Поголовье овцевматок, как показывают проводимые специалистами проверки, более упитанное, в лучшем состоя-

нии. Да и качество подотовки к расплодной нынче гораздо выше.

Выпавшие в феврале снега большого вреда на севере области не принесут, так как на большинстве зимовок чабанские бригады были к ним готовы. На юге области, в Эмбинском и Мангистауском районах, тоже не помешают: здесь будет лучше травостой.

Однако следует отметить и такие хозяйства, руководители которых из-за благодушия и самоуспокоенности допустили досадный промах. Совхозы имени Ильича, «Правда», колхоз «Передовик» понадеялись на то, что смогут своим автотранспортом подвезти сено ко всем зимовкам. Рыпавший в Индерском районе глубокий снег перекрыл дороги, в результате этим

хозяйствам сейчас приходится использовать могучие тягачи для расчистки дорог и принимать экстренные меры к подвозке сена.

В совхозе «Бактыский» большая часть люцернового сена заскирдована на центральной усадьбе, тогда как оно необходимо в отарах.

Недавно бюро обкома КП Казахстана обсудило вопрос готовности хозяйств к расплодной кампании. Намечены конкретные меры по устранению недостатков. Сейчас эти меры проводятся в жизнь и в ближайшие дни положение будет исправлено.

Большой подъем среди чабанов вызвал проект Директив по новому пятилетнему плану. Во всех хозяйствах проводится изучение и обсуждение этого документа.